

vseh župnih uradih lavantinske škofije, kjer se sprejemajo tudi prijave najkasneje do 28. februarja 1938. Izkoristite izredno ugodno priložnost za obisk enega najlepših velemest Evrope ob priliki največje manifestacije evharističnega svetovnega kongresa!

Duhovne vaje za dekleta. V Domu duhovnih vaj pri sv. Jožefu v Celju se bodo vršile duhovne vaje za dekleta od 12. februarja od 18 do 16. februarja zjutraj in od 26. februarja od 18 do 2. marca zjutraj. Duhovne vaje bo vodil g. misionar Janko Bele. Toplo priporočamo!

## Kmečke posojilnice poživilene

Gospodarske stiske so se v kmečkem življenju vedno ponavljale. Med najobčutnejše spada zadnja, ki se je začela leta 1929 ter trajala skoro do sedaj. Leta 1931 je ta kriza dobila nevarno spremljevalko — denarno krizo. Propadati so začele po raznih državah velike banke, majati so se začele valute. V septembru 1931 je padel angleški funt. Ljudi se je polotil strah, kaj bo z denarjem. Ta strah je dal v jeseni 1931 prvi povod za naval na denarne zavode. Druge države so napele vse svoje moči, da je kmalu zopet prišlo do rednega poslovanja bank in posojilnic. Takratni oblastniki v naši državi pa niso hoteli in tudi niso znali napraviti kaj učinkovitega. Nekaj stotin milijonov dinarjev bi takrat zadostovalo v to svrhu. Leta 1932 se je začelo govoriti o brisanju kmečkih dolgov, s čimer so takratni Živkovičevi poslanci agitirali tudi po Slovenskem. Prišle so uredbe o odlogu plačevanja kmečkih dolgov in o zaščiti denarnih zavodov, kar je povečalo nezaupanje do posojilnic, zlasti do kmečkih posojilnic. Čim dalje je to stanje trajalo, tem bolj se je hujšalo. Ko je meseca septembra 1936 izšla uredba o likvidaciji kmečkih dolgov, so merodajni krogi dajali zagotovila, da bo rešeno tudi vprašanje likvidnosti denarnih zavodov. Čakati je bilo treba še eno leto, preden so bile premagane vse velike ovire, za kar gre posebna hvala našima slovenskima ministroma.

Skrb za obnovitev zamrznjenih vlog pri kmečkih posojilnicah je prevzela Poštna hranilnica, ki je pristala, da da posojilo tem posojilnicam proti zastavi dobroimetja pri Priviležani agrarni banki in proti zastavi 3% obveznic vsaki zadrugi do polovice zneska, ki ga zadruga more zastaviti. Tako priče v slovenske posojilnice nad sto milijonov dinarjev. Ker bi to morda še ne zadostovalo, da se vzpostavi obtok denarja, je Poštna hranilnica pristala tudi na to, da dovoli še posebno posojilo dravski banovini v znesku 63 milijonov dinarjev. To posojilo je prejela Zadruga zveza v Ljubljani kot največja osrednja organizacija slovenskega združništva. Začela bo z delnim izplačevanjem vlog večanjenih zadrug, ki bodo s temi in drugimi sredstvi lahko mnogo več izplačevale svojim vlagateljem kot prej. Zamrznjene vloge se bodo torej odtajale, obtok denarja bo kmalu obnovljen. Seveda je to treba izvesti postopno, da se ne dogode razočaranja. Val nezaupanja, ki je trajal šest let, je treba zlomiti, da ne napravi nove škode kmetu in njegovim posojilnicam. Poleg obnove likvidnosti bo treba misliti tudi na obnovo posojilo-dajalne naloge naših zadrug. Da se to more izvršiti, mora ves kmečki denar v kmečke zavode. Naj pride sedaj do resnične veljavne beseda: Kmečki denar v kmečke posojilnice!

klauber in znaša škoda 31.000 din. — Na Vrhlogi pri Slov. Bistrici je podrl vihar posestniku Juriju Mlakarju nov in 20.000 dinarjev vreden kozolec.

Smrtna nesreča pri vožnji. 1. februarja je v Lepi njeni pri Mozirju smrtno ponesrečil pri vožnji drv posestnik Jože Urbanc. Šel je v gozd po drva in nesreča je hotela, da se je voz prevrnil nanj in mu — kakor domnevajo — zlomil tilnik. Našli so ga mrtvega.

Na žagi hudo poškodovan. Na žagi na Polzeli je zagrabila cirkularka 23 letnega delavca Rudolfa Dobnik in mu prerezala levo ramo do kosti in razmesarila tilnik. Hudo poškodovanega so oddali v celjsko bolnišnico.

Pet nesreč v enem tednu. Iz Dola pri Hrastniku poročajo: Pretekli teden se je v našem okraju zgodilo kar pet nesreč. V torek zvečer sta se vračala s sejma v Račečah mesarja Štravs Jožef iz Dola in Senica Karel iz Hrastnika domov. Na križišču ceste Hrastnik—Dol se je nenadoma prevrnil voz radi tega, ker je konj zavozil preveč na mejo, v potok. Pri padcu je dobil Štravs Jožef hujše poškodbe na glavi, Senica pa manjše na nogi. — V sredo dopoldne je pri sekanju drv v gozdu zlomilo nogo posestniku Zupan Francu iz Marnege. — Istega dne popoldne je na enak način zlomilo nogo in roko v rami posestnikovu sinu Jakl Maksu iz Turja. — Podobna nesreča se je zgodila v petek v Kupči vasi posestniku Golouh Antonu, ki je dobil poškodbe na glavi. — V četrtek je udaril konj mesarja Ribnikarja Franca iz Hrastnika v prsa tako močno, da je moral v bolnišnico.

Trikrat pogorelec. Čušu Martinu v Andrancih pri Sv. Antonu v Slov. goricah je vpepelil ogenj pred kratkim nanovo sezidano gospodarsko poslopje. Vsi so pričani, da gre za požig. Imenovani posestnik je v kratkem času trikrat pogorel.

Novo gospodarsko poslopje pogorelo. V noči krog desetih je uničil ogenj v Moškajncih pod Ptujem novo in 30.000 din vredno gospodarsko poslopje posestniku Tomažu Vaupotiču. Gasilci so preprečili, da ni zajel ogenj še hiše.

Najprej podlegel kapi sin, nato mu je sledila v smrt še mati. V tovarni »Šešir« v Škofji Loki je zadela kap delavca Janeza Lavrinca, ki je bil koj mrtev. Lavrinca so prepeljali na njegov dom v Puštal, kjer je umirala njegova 82 letna mati Marija. Ko je ležal sin Janez na mrtvaškem odru, se mu je pridružila še mati.

Če zaspil voznik na vozu. Karel Trebec, posestnik iz Kamniške Poljane, se je vračal v noči s praznim vozom proti domu. Med vožnjo je zaspal vsled utrujenosti in konja sta zapeljala na železniški prelaz v Slapnici med postajama Jevnica in Laze na Kranjskem. V trenutku, ko je bil voz na tračnicah, je pripeljal tovorni vlak, ki je zagrabil konja ter voz in je vlekkel vse skupaj nekaj časa s seboj, nato pa odvrigel v jarek. En konj je obležal koj mrtev, drugi je dobil take poškodbe, da mu ni rešitve, voz je popolnoma razbit, po srečnem naključju pa je speči voznik Trebec dobil pri padcu le manjše poškodbe.

Voz sena se prevrnil na posestnikovega sina. V Podjelah pri Radovljici na Gorenjskem je peljal voz krme posestnikov sin Smukovec. Voz se je prevrnil na Smukovca, ki je bil s hudimi notranjimi poškodbami prepeljan v ljubljansko bolnišnico.

## Novice

### Nesreče

Komaj so ju oteli skozi okno goreče hiše. Sredi noči je izbruhnil radi slabega dimnika ogenj v leseni hiši posestnice Lize Prusnik v Libeličah pri Dravogradu, ko je bila lastnica pri svojih v Celju. Doma sta bila v trdem spanju 84 letna služkinja Neža Predolnik in 63 letni hlapec Peter Venturini. Oba starčka so rešili gasilci skozi okno goreče hiše. Požar je uničil hišo in gospodarsko poslopje, ki je bilo polno slame in sena.

Dva otroka smrtno ponesrečila. Pri Sv. Antonu v Slov. goricah sta se podala zakonca Ivana in Konrad Vrbančič po opravkih krog hiše. Mali štedilnik, na katerem se je kuhalo kosilo, je bil zakurjen in v sobi pa sam 19 mesečni Vladko. Otrok se je približal štedilniku, oblekca se mu je vnela in ko se je oče čez kakih deset minut po odhodu vrnil, je bil sinček že ves v ognju in dimu ter je kmalu izdihnil v strašnih mukah. — V Ločici pri Polzeli je utonil v strugi, ki je izpeljana iz Savinje, dveletni sinček posestnika Andreja Serdonerja. Na kak način je zašel otrok v strugo, ki goni mline, žage in druge obrate, ni znano.

Otrok se smrtno opeknel. V Hrastovcu pri Zavrču v Halozah leži že dalje časa bolan mali posestnik Veselič. Za vzdrževa-

nje družine mora skrbeti žena z družino. Te dni je prišla v kuhinjo štiriletna Veseličeva hčerkica in je prevnila lonc vrela vode. Krop je polil zraven stoječo enoletno sestrico Tončko tako hudo, da je umrla v bolnišnici radi prehudih opeklin.

Delavec ponesrečil. Na Leopolda Repatiča, 32 letnega delavca pri Sv. Lovrencu na Pohorju, so se podrli hlodi in so ga tako hudo poškodovali, da so ga prepeljali v mariborsko bolnišnico.

Iz šale smrtna nesreča. V Pernatovo krčmo v Zg. Bistrici sta prišla 65 letni posestnik Ferdinand Borko iz Zg. Bistrice in 29 letni tovarniški delavec Rihard Vodušek iz Kostanjevice. Oba sta ga že imela pod kapo in sta se začela metati. Borko je položil trikrat na hrbet 30 let mlajšega nasprotnika. Četrtrič pa je dobil Vodušek Borka podse. Prijel je starejšega možakarja za prsa ter pas, ga dvignil od tal in ga spustil, da je Borko udaril ob pod in cbležal. Priskočili so drugi in dvignili Borka, ga posadili na stol in prislonili ob mizo. Pustili so ga kak četr uri mirno sedeti v nezavesti pri mizi, nato so ga pa prenesli v stanovanje njegovega sina Franca, kjer je izdihnil. Truplo je bilo sodno razteleseno.

Veter podrl skladišče za seno in kozolec. Silovit veter je podrl na Pragerskem skladišče za seno, ki je last opekarne Stein-